

Előfizetési ár:

Nyelven, háshoz hordva

Negyedévre 3 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 8 k. 60 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 fl.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Majelen minden nappal
két hétfő és
szombatnapon kivételével.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Budai-nagy-úton 181 sz.

Juhász-ház.

Hova a lap szállni és anyag
részedre vonatkozó árak
teljeseleg megismerendő.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Egyesítő 2 fl.** | Lapfoglaló: **A Nyomda-Részvénytársaság.**

Van-e szükség szinügyi bizottságra?

Róza Jenő törv. bizottsági tag tegnapi számunkban közölt és közölgéshez benyújtandó indítványa a szinügyre hozza azt a kérdést, hogy van-e szükség Kecskeméti szinügyi bizottságra?

Ha van, csak egyetlen egy okból lehet, hogy segítsen azokon az állapotokon, amelyeket a mostani igazgató pénzben és művészetben való szegénysége teremtett. És ha éppen most kell megcsinálni azt a bizottságot, akkor ennek csak az lehet a magyarázata, hogy a tanács elmulasztott valamit, amit majd a szinügyi bizottság fog pótolni.

Hát csakugyan segíthet-e egy szinügyi bizottság azokon a művészi és anyagi bajokon, amelyeket a multkor rendkívül tanácsulés a közérdeklődés centrumába állított?

Vajon mivel?

Pénzzel? Ez először is igen sok kellene. Másodsor: hallott-e már valaki olyan bolond szinügyi bizottságot, aki kivége a maga zsebéből a pénzt és a direktor markába nyomja. Azonkívül ezt mindenki ugvis megteheti, mint magán ember, ha akarja. Tessék megtenni! Ehhez nem kell bizottság és bizottsági tagság!

Jó tanácsal?

Ugyan-ugyan?

Vagy jó direktor az a direktor, művészet és mesterség értő, energikus főnök, ügyes rendező, mozgékony, pénzes üzletember és akkor tud parancsolni a bizottság nélkül is, jól rendez a bizottság nélkül is, darabot, díszletet, ruhát vesz a bizottság nélkül is, megnyeri mindenki bizalmát és szeretetét, még a bizottságát is, — amely azonban ez esetben abszolút felesleges.

És ha az igazgató mindennek az ellenkezője? Ha erélytelen, ha tudatlan, ha elhetetlen és pénztelen? Energiát, üzleti szellemet, bölcsességet senkibe nem lehet tölcserrel beletölteni. Ami pedig a rendezésben művészi munkában való segítségét jó tanácsadást illeti, — ugyan ki van közöttünk, kecskeméti művelti urímberek között, aki elele javát szinpadon töltötte volna, értene a szinpadit rendezés, betanítás, díszletelés munkájához, aki tanácsokkal tudna szolgálni az első olvasó-próbától kezdve az előadásig valamely érdemleges művészi kérdésben,

aki értene a jelmel-tervezéshez, a darabvásárláshoz, megsejtene a szinpadit üzlet nagyon is széleslyes konjunkturáit, ismerné az egész modern szinpadit irodalmat? Van ilyen? Nincs! Miért nincs? Mert ha volna, már rég nem tartozna közénk, hanem elment volna vagy direktornak, vagy rendezőnek és jó pénzeket keresne.

Már ugyan miért értenénk mi jobban ezekhez a meglehetősen nehéz, különleges dolgokhoz, mint p. o. Kada Elek, Papp György vagy Dömötör Lajos? Mi is csak úgy értünk, mint ők, ők is csak úgy mint mi. Tulokat egyikünk sel De igenis, ha egyenként nem is vagyunk szakemberek, összességben, mint ezerfejtű egy, mint *közönység* van biztos, egészséges életünk. Ha az emberek nagy többsége elégedett a színházzal, napról-napra megtölti azt, folyton arról beszél, azzal törődik, azt magasztalja. Ha elégedetlen, hát otthon marad, szid vagy kritizál. A *közönység* sohasem téved, az *egy-ember* — ha nem szakember — éppen színházi dolgokban rendszeren nagyon elszámítja magát.

Igaz, hogy a tanács sem ért többet a dologhoz, mint mi egyenként, de azért mégis nagy a különbség az ő ítélete és egy szinügyi bizottság között. Ők nemcsak a színház dolgait csinálják, hanem felelősként tisztviselői a törvényhatóságnak, kiket élelterdekik köteleznek arra, hogy a színházal szemben is, mint minden más közügygel, a legbecsületesebben, a leglelkismeretesebben járjanak el. Rajuk nézve súlyosan esik a latba a város közvéleményének ítélete, ők nem tehetnek olyasmint, amin a közönység felháborodik, ami ellen a tisztességes, komoly, senki által meg nem fizetett és meg nem fizethető lapok harcot kezdenek. Ha ők a színház valódi érdekei ellen vetének, háromszor veri vissza rajtuk a közvélemény. Ha ők tulszigorúak, a közönlésen le lehet őket szavatolni, ha tulengedkenyek és összepaktálnak direktorral, akár az egész ország sajtójában a szemükre lehet lobbantani. Az ő felelősségük nagy és komoly.

És egy szinügyi bizottság?

Lényegében semmi, de éppen semmi. Emelhetik vagy elnyomhatják a direktort, ahogy éppen baráti érzelmeik vagy ellenszenvük sugja. Az érzelmei bizonytalan fundamentumai a tárgyilagossá ítéleteknek és a felelősség hiánya könnyen teszi elhamarkodottá az elbirálást.

Azonkívül ha van is bizottság, intézkedni ugvis csak a tanácson keresztül intézkedhetik. Tehát csak komplikálja a helyzetet és ezért nem nyujt semmi ellenérteket.

A szinügyi bizottság egy rossz, felmelegített formája a régi bezirkercenzurának, azzal a különbséggel, hogy cselekedeteire nincs hatalma, csak kelmeltenkedésekre.

És végül — a bizottság most nem aktuális. A városi tanács által most tanúsított rendkívüli jóindulat kielégítheti a legláglyabb szivteket is, azzal a szigorú ultimátummal pedig, amelyet az igazgató most kap a tanácsotól, a lelegegedetlenebbek is beérteket.

Várjunk decemberig, hogy mi lesz? Rendbe jönnek-e a színház anyagi zavara, fellendül-e a művészi élete? Ha igen, úgy az igazgató boldogulni fog bizottság nélkül is, ha pedig nem, akkor a bizottság sem tehet egyebet, mint amit a tanács fog, tisztelettel átnyujtja neki a közsémet útjait!

Kacsóh Bográc dr.

Városunk őstörténete.

Előadta Kada Elek polgármester.

(Folytatás.)

4

Ez a temetkezési rendszer a hulladékot, azaz az elhalt máglyára tételt, ahol elégették, az elégetett csontmaradványait összeröpröve egy nagy eszerpédénybe tették, amely eszerpédénybe a csontok mellé, vagy eszerpédénybe külön elhelyezve adatték az illetőknek érebb, bronzból készült egyes szerszámait, ruháidzei és adatték az étel befogadására szükséges tanyérrt és az ivásra alkalmas kis edényt.

Tánuknak történelmes azel a korakkal kezd egy kicsit a multuknak rendkívül titokzatos homályából kibontakozni. Igaz, hogy ez a kibontakozás is még csupa derengés, de mégis elmondható, hogy történelmünk, ennek a tánuk története csupán itt kezdődik. Ezzel a fajjal kezdődik Kecskemét környékének emberekkel való állandó betelepődése, mert ez a kultúra már itt nagyobb építkezéseknél a nyomait hagyta maga után és bizonyos, hogy ez a kultúra több ezredéven át tartotta fenn itt, ezen a tánuj magát.

El lehet mondanunk, hogy Kecskemét környékén körülbelül azelőtt már 5000 évvel kifejlesztett kultúra sokkal magasabb volt, mint akárkány ma: még nem civilizált népek kultúrája; sőt határozottan állíthatjuk, hogy abban az időben, a mi házatunk területén sokkal magasabb volt az itt élő ember kultúrája, mint amekkorá ugyanazon időben volt a mai nagy Németország bármely területén.

Az ezt megelőző és itt tanyázó különböző emberfajok legnagyobb része no má életét áll, legalább a mi tánujunkon nincs annak nyoma, hogy a bronzkorszak

Ölcső pénz-kölcsönök

díjlanul kieszaközök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatu adósságok illetékmentesen való kieszaközésre. Bövebb felvilágosítást mindenkinek kölcsönözésről kérésre küldünk, illetve tárgyalva szivesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésére is. Papp Zsigmond 1. sz. tized, Dob utca 212. Új beosztás D. hó István uca 10. Ross János ur fűszer és vaskorodásos miallalt

kot megelőző időben itt tanyázó embernek lelt volna nagyobb kiterjedésű szép telep.

A bronzkorszakbeli faj az első, amely fajnak már nemcsak nagyobb kiterjedésű temetőire bukkanunk, de ebből a körből egészen a mai napig fennmaradtak azok az agyagból készült kisebb váruk, amelyek különösen a Tisza és Duna mellékén, vagy a nagyobb belvizemder partokon még most is maugra vonják a figyelmet. Ez a népfaj már nem barangolt ide oda, hanem állandán megtelepett, a tapasztalt szerint pedig a nem nomád fajok, az állandó letelepülők rendszeren már földmivel foglalkoznak és békésebb hajlamúak.

Környékünknek nevezetesebb várait lehetnek. Itt magában Kecskemét város belföldjén körülbelül a kistemplom környékén, ha sejtelmem nem csal, a mai görögországi helyén is volt egy telep, mert urnatemetőjük maradványait a Kistemplom téren már régebbi időben megtalálták. Meglehetősen épégekben maradt fenn a körös ut. n. "földvár" — szép nyomai látszanak így nagyobb telepeknél Nyírben a Bódi tanyán, Bonén a Varga-telek tanyán és több más helyen, de legerősebbnek látszik az alpári várhegy, amely szintén ezen körből való földvár egy részének a maradványa.

Ezeket kívül majd minden pusztán vannak kisebb nagyobb telephely-maradványok, urnatemetők, ezen körből fennmaradt mesterséges halmok, ismeretlen rendeltetésű sáncok, amelyek kétség-telenül bizonyítják, hogy ez a faj már állandóan itt tanyázott; a telep helyeiken talált megszenesedett gabonafélékből lát sák, hogy földmiveléssel is foglalkozott, amit különben a földmivelő szerszám, nevezetesen a bronz sarló is igazol. — bizonyítják azt, hogy nagyobb tömegekben lepték el tájunkt az és hogy nem volt e faj valamely erős, harcias faj, bizonyítja az, hogy itt ott lelt csontjait nagy erőre nem mutatnak, — alacsony kis fajtájuk, bronz fegyverük, különösen a régebbi korban nagyon kezdetleges és a fegyvermar-kolatukból is következtethető, hogy tulajdonosai gyengék, kis kezű emberek lehettek. Ez a faj hozzávetőleges számítás szerint több mint két három ezer esztendőig tartózkodhatott, illetve fejlődhetett környékünkön.

Itt kezdődik körülbelül 5000 évvel ezelőtől és műveltsége és itt végződik be körülbelül 2500 év előtt már meglehetősen magas fokra emelkedő műveltség, amely rohamosan magával sodort és ugy-szólván nyomtalanul eltemetett valamely ismeretlen, de minden estelely invázió, amellyel a gyengébb testalkatú és gyengébb fegyverzetűekkel rendelkező eme nép-faj nem volt képes megbirkózni. A leg-valószínűbb dolog, hogy ez az invázió nem lehetett más, mint a keltáknak északnyugatról való beözönlése, akik már a vasat ismerték és hatalmasabb vasfegyverekkel a különben is hatalmasabb kelta faj könnyen elbántatható a hadhoz nem szokott, békés hajlamú földmivelő néppel.

A legregebbi történet és földrajz-írók körülbelül Krisztus születése előtt V században már a mi környékünket nagyjából ismerték, vagy legalább valamilyen hallottak róla. Az V-ik századot megelőző korra nézve azonban semmi más nyomunk nincs, mint a környékünkön talált leletek. De ezek a leletek is nagyon sok érdekes dologra engednek következtetni és habár azt nem is tudjuk megállapítani, hogy abban az időben itt élt eme u. n. bronzkorszakbeli nép micsoda fajhoz tartozott, honnan jött: de legalább fejlődésüket tanuljuk ismeri, mert vannak olyan régészeti adataink, amelyek könnyűen is világosabban tüntetik fel, egész életüket, azó kasaikat és lassu fejlődésüket.

Az idő nagyon rövid arra, hogy ezt bővebben ismeretlen, de azt hiszem, hogy példával mégis képes leszek e nép fejlődési történetét illusztrálni. Az illusz-

trálásra olyan példát veszek, amely köny-nyen érthető és amely különösen a helyi közönséget fogja érdekelni.

A bronzkorszakban is, mint az em-beri fejlődés minden korszakában, szerepelt az emberi hiúság. Természetes dolog, hogy cikkeinek készítésében első sorban a szükség vezette, de mikor a szükség ki-volt elégtive, akkor kezdődött annak a kérdésnek megoldása, amely a élszerűbb-ségre vagy a hiúságra vonatkozott.

Mikor a szél, a vihar, a hideg ellen felhasználták az állati bőroket, majd el-sajátították a szövés mesterségét, a szövött ruhákat, nagyon természetes, hogy ezek-nek a bőroknél és ruhalepleknél az összetartásra kellett egy eszközt keresni vagy kitalálni, mert hisz az környezetlen volt, hogy az állatbőr vagy ruha-darabot hozzá kellett az áll alatt össze-tartani.

Erre pedig legelőször megadta a ter-mészet a feleletet. Ily eszközök legalkal-masabbnak látszott az egyszerű tűsók. Amely tűsókot utánozzák esztől, később pedig rézből, vagy bronzból. Rájött azon-ban a bronzkorszakbeli ember, vagy asszony, mert hisz a gondolkodásra tag-idejűk volt, hogy az ilyen mind két ol-dalán halgeszen végződő tű nem nagyon alkalmas, a kezét is könnyen megszebe-zheti, könnyen is elvesz, nem is szép. Ekkor fogamzott meg agyában az a gon-dolat, hogy a tű egyik felét meggörbíti. Később aztán nemcsak, a görbületet ki-széli,ti, vagy korogot, vagy gombot alkalmaz erre, mi által az a ruhába nem-sok könnyebben betűzhető, anélkül, hogy a tűrés alkalmas kezét megsérthető, de mutatósból és tetszősebb is. Csak az volt a baj, hogy az ilyen tű hamar elvesz-hetett, már pedig abban az időben egy ilyen tűnek az értéke sokkal nagyobb volt, mint amilyen nagyra becsülik ma, a drágaköveket kivéve, hasonló nagy-arány tűt. Hogy tehát biztosítsa magát a bronz-korszakbeli ember, hogy ezt a drága tűt el ne veszítse: a tű gombjára egy lyukat furt, abba a lyukba egy fonalat húzott és a fonalat a tű alsó vége alatt meghajta, ezen alsó vég és a gomb alatt körülfor-gatta és így alkotta meg az első biztosítá-sítást. Az ilyen bronz gombosított, mely-et itt természetesen is bemutatok s mely-ek hatalmas nagyok voltak, a külön-böz korban különbözőképpen díszítettek.

A korszak közepe táján azonban lassan-ként elhagyta a nagy fejeket és sokkal-disebbé formáknak tartották azt, hogy a fonál által való megerősítésre szolgáló lyuk ne a gombon legyen, hanem a tűnek a közepén, mert így, ha a fonalat a tű hátaméret körültekéri, a tűből diszkrét-még egy nagy darab önállóan látszik ki. Most azonban a bronzkorszakbeli nő ismét kezdett gondolkodni s az az jutott eszébe, hogy ezt a tűt órnával folytatónan kö-rültekériti nemcsak nem kényelmes, de nem is elegendő szép; nem lehetne e-zen a cernát egy bronzhuzallal helyettesíteni? Addig okozkodott, addig okozkodott, míg egyszer csak rájött, hogy ha a bronztűt hoz erősíti egy bronzhuzalt, a huzalt le-hajlítja a tű végére és azt meggörbítve a tű végét belekasszálja, ez a módszer teljesen helyettesíti a cernát és nemcsak sokkal erősebb, de ennek következtében a tű még jobban diszesebbé is lehet tenni és így eme, amint itt természetben bemutatom, megszületett az első biztosítá-sítási tű, amely igen tetszős és amely alapját képezte annak, hogy ezt a formát az utána következő népek átvették; át-vette a görög, a római, a goth, a germán, a hun, az avar és átvették még mi is, mert hiszen a mai civilizált világban sem tudják a biztosítási tű kérdését praktiku-sabban megoldani, mint a hogy pár ezer évvel ezelőtől e példa szerint megoldotta a bronzkorszakbeli ember.

Nem érdekelten ennek a fajnak élet-tel a leletek alapján tanulmányozni.

(Folyt. köv.)

NAPI HIREK.

— *Telefonbeszéd és hiálóhívásai telefon szám: 141.* —

Naptár: 1911 év, március hó 22., szerda, Róm. kath.: Oktávián, Protestáns: Oktávián, Görög-ors: 1911. március hó 9., Szabadsági 40 vt., Izra-él: 5971. év, Adar 21. — Napkelté 6 óra 3 perc, Napnyugta 6 óra 13 perc, Naposzáta 12 óra 10 perc. — Holokelté 1 óra 33 perc, éjeli, Holdnyugta 9 óra 16 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 23-an 1 óra 26 perc, éjeli.

Héjára: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érzékeny jelentésű szerszám, a következő idő várható: Éjjeli fagy, helyenként csapadék.

Halhatatlanság.

— A nap eseménye —

Eseménye? D-hogy is! Eseménytelensége! Tetszik e tudni, milyen nap volt tegnapi? Március huszadika!

Tegnap volt tizenhét éve, hogy Kossuth Lajos meghalt! Kell jelözn az ő neve mellé? Kell magyarázni, hogy mi volt ő nekünk?

Nem!

Ünnepelt-e ezt a napot tegnap valaki? Senki! De éppen senki! Kell e ehhez jelözn? Kell e ehhez magyarázat?

Nem!

Délibábok hősei vagyunk, szegény, szomorú, nagyipajú, kedveslányú, sokat beszélő, semmit se csináló, felejtő, térpe nemzeli!

Ime a magyar halhatatlanság! (3.)

— Bissingen gróf távozása. A hivatalos lap tegnapi számában megjelent az a kinevezés, melyről mi már két hét előtt írunk. Bissingen Nándor grófot, az Eszterházy huszárok pártjánal népszerű, közbücsült, kitűnő ezredesét a király az összes magyar ménlepek főpráncsnakává nevezte ki Budapestre. Bissingen gróf pár nap múlva már távozik Kecskemétről és átveszi a nyugalomban menő Nagy Valér altábornagy örökét. A gróf közelebbi tisztelői bizonyára kellemesen fogja érteni az a hír, hogy a családja még augusztusig városunkban marad.

— Uj ezredparancsnok. Bissingen gróf távozik Kecskemétről, tehát a 8-as hu-szárok új parancsnokot kapnak. Az új parancsnok személyét illetőleg sok kombináció volt forgalomban. Ezek közül a csaknem biztosan már közelhözjutó olvasónkunk. Az ezred új feje radautzi Fluck Adalbert lesz, a klagenfurti 6-os huszárok jelenlegi alezredese, a Kecskeméti állomású Fluck huszárpártjánal testvér-bátyja, nagy energiájú de nagyon rokon-szenves ember, testtel-lelékel katona, de a magyar társadalom úgy tisztelje. Ér-keztet, mely nagy társadalmi veszté-geket van hivatalos pótolni, észinte örö-mel várjuk.

— Kecskemét és a "Turul". A Turul vasárnapj hangversenyének mérsékelt látogatottsága dacára is nagy érdeklősi-kere volt. Ez a siker többekben azt az eszmét vetette fel, hogy Kecskemét, mely oly bensőséges szeretettel foglalkozik a magyar dalosúgy felvirágztatására, anyagi-llán is járuljon hozzá, valamely a római kirándulás költségéhez. E nagyon rokon-szenves derék eszme megvalósítására a napokban indítványt fognak benyújtani a közgyűléshez. Kétségtelen, hogy a köz-gyűlés és a tanács egyaránt jóakarattal fognak viseltetni az indítvánnyal szemben és Kecskemét fog jó példával előjárni abban, hogy a magyar dalosúgyt a ma-gyar városoknak magukévá kell tenniük.

— Színügyi bizottság. A színház ügyé-vel foglalkozott a mai rendkívüli tanács-ülés, kiválték pedig Rózsa Jenő indít-ványával, melyet tegnap számmunkban is-mertettünk. A tanács, noha közütdomású, hogy már volt színügyi bizottság Kec-

Eladó ház.

A törvényszéki palota átellenében, **Rakóczi-út 20. számú ház eladó**, esetleg kiadó. Ertekezni lehet **Biró Zsigmond** kalapos üzletében, Nagykörösi utca, vagy **Biró Sándor** tímármesternél, V-ik kerület, Vadász-utca 323-ik szám alatt.



„EVOE“

haj-csodaszer
behuzayitathalag hatasos.

Kopaszag, hajhullás, hamlas elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, egyen kiadó 5 korona, három üvegé 12 korona. — „Evoe“-csoda-krem ranc, vitamin, reális, bírakszilen. Nagy téglá 4 korona. — „Evoe“ kelet, szőpítészappan 1 korona. Utánvetel. — Az „Evoe“-tartásnag főáktára: WIEN, II/21. Praterstrasse 57.

Főelárúító:

Hornyák Ferenc drogeriájában Kesztemén.

Fest, tisztít és vasal!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy **műhelyünk megnagyobbításával** az eddigi merekelt árainknál is olcsóbb árak mellett dolgozunk. Törvényszerű az, hogy az eddigieknél is sokkal több munkánk legyen, — a reakció bizott minden ruhadarabot a legjavatossábn kezeljük és azi a kívánt rendelés szerint elkészítjük; úgy a festést, tisztítást, fehérnemű mosást és vasalást, mint az e szakmába vágó bármiféle munkát kifogástalan szepen, felülmúlhatatlan tisztán és ragyogó fényesen állítunk elő. Ezek által reméljük a nagyérdemű közönség becses bizalmát meg jobban kidermelni, amit továbbra is kérve, vagyunk 2437 teljes tisztelettel!

Kovács és Szántó Utóda.
Régi itcsés piacon, Juhász házában.

Eladó Sarkasban, az iszaki-út mellett, **27 hold föld**, melyből 5 és fél hold szőlő, néhány hold erdő, a többi szántó, — jó lakóházzal és istállóval együtt — Cim a kiadóhivataltalban megtdható. 2780

Dr. Fekete László ügyvédnek 2648 az alsó ménteleki vasúti állomás 15-om szedságában 1-kvó **15 hold földje**, amelynek fele a legmodoróbbul beültetett máz termős föld, eladó Bővebb értesítéssel a tulajdonos. (Nagykörösi-útcá 13.) sz.

Hallatlan olcsó árakért lehet mindenféle márvány munkákat



boszereziéptkezéshez, burkolati lábazat köveket, valódi fényezett márvány granitból vagy kararai márványból. Kereskedőknek pult-lapokat, kávé hazakbá asztalokat, ménszártekek burkolatát a legolcsóbban és legszebb kivitelben, a legjobb anyagból készíti az „Első Keszteméti Butómárványipar.“

VI. kerület, Collner ter 46.

Nincs többé gyomorfájás! A szabadalmazott Kakukfű keserű

(elix. fum. off.) házi szer néhány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: **Török József** gyógyszerháza, Budapest. Keszteménen egyedül kapható:

Hornyák Ferenc „Agyal“ drogeriájában, Nagykörösi-utca, Dohány-nagyútszédel szemben. Összeadjuk az utazótól. Csak akkor valódi, ha a dugón és csipkén elix. fumar. off. vedelgyrajta van.

Egy jó magaviseletű

14-16 éves fiút

fel fogadnák 2781 házkörül munkára inasnak **dr. KISS JÁNOSNÉ** Csongrádi-útcá 10. sz. alatt.

Biró György férfiszabó-üzletébe, — régi itcsés piacon, Juhász-házban — megérkeztek a legújabb és legszebb **tavaszi divatszövetek**. — Ott készülnek a legcsinosabb, kifogástalan állású **férfi és gyermekruhák** a legjutányosabb árakon.

“OLLA”
Csalátszíni költés legesége. A tudós mány dal állása szerinti helybonyított legelőbb iszaki Gu mmi óveser — Kapható az ország minden városában és drogeriákban.

“OLLA”
Gumihi költésgegeség. — Több mint 500 orvos által ajánlva. Két év óta minden darabk. Ára 4 és 8 kor. Készítenek. Örvényes megváltóval.

Az elárúított helyek kimutatását, árjegyzékét és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gumigyógyászati Wlen II/153. Praterstrasse No 57. Keszteménen kapható:

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc drogeriájában.
Kalona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István gyógyszerházaiban.

Házhelyek

eladók a vasúti állomás és az új honvédszázárllatnaya köz vetlen szomszedságában a néhal dr. **Szeles József** örökösének tulajdonát képező, a Szolnoki kapuban fekvő és a Szolnoki-útra dülő szőlő területén. Bővebb értesítéssel az **dr. Fekete László** ügyvéd, Keszteménen, — Nagykörösi utca.

Első kecskeméti villanyerőre berendezett borotva homorú kőszőrüldében

elvállok minden északmába vágó **kőszőrülest és javítást**, úgy mint: fodrászollók, borotvák, hajvágógépek, szabóollók, konyhai eszközök, mindennemű gépekész: nyomdai és könyvkötői gépek és, hűsvágó gépekész; továbbá hűsvágó bardok stb. kőszőrülest és javítást a legjutányosabb árak mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel!

Jámbor János műköszörüs
Trombita ú 6 Jozsef-egyszalonnai szemben.

Eladó ház. II. tized, Lejtő utca 316 számú ház, melyben van 6 szoba, 3 konyha, 1 étkezháza, 2 pince, 3 kamra, 3 istálló és kecsi színek szabad kőzből eladó; értekezni lehet ugyannót a tulajdonossal 2686

Könyvkötői üzlet átvétel.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a régi itcsés-piacon, a Nyomda-Részvénytársasággal szemben lévő **Sárközy Ferenc könyvkötészetét átvettem** és azt személyesen fogom vezetni. — Készíték mindennemű **könyvkötői munkákat**, kézi és présaranyozásokat, arcképektereket és paseparturákat, üzleti könyvek (protocol), könyvtári és iskolai könyvek stb. bektésését. Szállítok dobozokat mindenféle alakban és kivitelben. Szóval minden, a könyvkötői szakba vágó munkákat pontosan, a legcsinosabb kivitelben és a legszolidabb árakon készítem s azokat a felvállalt időre pontosan szállítom. Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását, tisztelettel

Könyves Mihály

könyvkötő.

Saját érdekében olvassa el!

Most érkezett meg a többszörösen kitüntetéssel és szakkönyvben állatános felismerést kellett

Hungária sősborszesz,

mely felülmúl minden más sősborszeszt és miután minden elárúították az éres üvegekkel 20 literrel készült a legelőbb is minden más gyártmányai.

Kapható kizárólag: **TÓTH ISTVAN** gyógyszerész úrnál Keszteménen.

Saját érdekében kísérle meg, soha nem fog más sősborszeszt használni.

Kiadó

fűszerüzlet helyisége. III. kerület, Mária-utca 22 szám alatt házában egy bonthelyiség, teljes berendezéssel azonnal kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 2741